
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

台北市中山區五常國小 113 學年度第 1學期 

學校日家長意見彙整表及家長滿意度問卷統計分析表 

一、家長意見彙整表 

(一)建議事項及各處室回應內容 

處室 年級 班級 建議內容 學校回覆 

教務處 

二年級 1 班 
希望體育課能夠不只教排球，也能教適齡

的體適能、接觸其他球類運動 

感謝提出建議，再與體育科任老師

討論課程規劃宜平均教學發展各

類體能運動。 

四年級 2 班 

學校的書籍學期借閱排行榜大都是小朋友

已中、高年級了還在借繪本，或很快就可

以看完的薄本書去拉高借閱量，這樣的個

人借閱排行榜名一點義意也沒有，只會讓

小朋友為了比別人多幾本的成績草草看完

書去就去還，並沒有享受到閱讀的快樂。 

建議取消公告這種排名。真心喜歡閱讀的

孩子不能以＂借書量＂的多寡去衡量。 

感謝家長提出相關建議，閱讀的文

本選擇，就不同年齡層來看，皆會

因個別的需求及興趣而顯現出明

顯質量上的差異，我們可從借閱系

統中了解孩子們較常借閱的書籍

類型去汰舊換新，鼓勵閱讀仍是我

們努力的初衷，未來也會再藉由推

出主題書展活動、舊書新展活動，

介紹給孩子類不同的書籍，讓孩子

嘗試接受借閱，部分以借閱充量的

學生行為，我們會再後續加強宣

導。 

學務處 二年級 2 班 希望排球活動能考量孩子的負荷量 

謝謝家長告知，已經與該班體育老

師溝通，老師將進行課程內容調

整。 

總務處 

二年級 1 班 

禮堂回音太大，銀幕看不清，效果不好。

建議可以錄製後，班導師提供連結給家長

觀看。 

另外建議，若未來有廁所改善計畫，可以

提供坐式廁所和消毒酒精。在校教育和行

為會影響在外實踐。現在很多公廁都已改

善為坐式，但仍然不乾淨的原因起於認為

坐著不乾淨而不照規定使用，若在校養成

良好的如廁習慣，未來公廁清潔一定也會

改善 

1.謝謝家長的參與及建議，將配合

來年活動規劃討論是否預錄影片

供家長觀看。 

2.謝謝家長的建議！後續進行廁

所整修規劃時將依現行規範增設

座式馬桶，消毒方式也將一併規

劃。 

三年級 2 班 學堂的螢幕太小 
謝謝家長的回饋！未來將規劃經

費改善禮堂資訊投影設備。 

四年級 4 班 

因為上星期五的學校日，9 點之後就突然

沒冷氣，我（私下）問老師了解狀況，也

才頓時明白上週二(9/3)晨光時間，我跟孩

子約 7 點 40 以前進到教室，為什麼覺得

謝謝家長的反映與建議！將重新

檢視學校冷氣使用辦法，並於行政

會議提出討論。 



 

教室異常悶熱，加上我們班有過動的孩子，

教室溫度太高真的會影響到那個孩子的情

形。 

我印象很深刻，三年級第一次學校日老師

就跟我們說我們班教室方位很特別，東西

曬特別嚴重，所以有這個插卡即通電開冷

氣的福利。三年級的時候一直都有，一直

到這個學期開始才開始調整成跟全校一樣

統一時間才可以開冷氣。 

因為只有我們班在那個方位，所以我們班

我真的是特殊並且幸運，之前會開放一定

有他的原因。 

請學校有時間可以在 7點 50，冷氣開放之

前去我們班上勘查，感受一下。然後拿出

來校務會議時候討論，看看是不是有各班

可以調整的機會。謝謝 

輔導室 

二年級 

2 班 
期初輔導資料表希望可以線上化，避免家

長及老師登打的二次作業 

本市國小校務系統輔導資料介面

目前未開放予家長登打，故仍請家

長填寫資料後，由校方登錄。 

1 班 
時間可否選在星期六早上，這樣讓上班的

父母，比較不趕 

學校日舉開時間曾做過意見調查，

如仍對部份家長造成不便，請見

諒! 

若因時間較趕，無法及時到校參加

校務座談，建議可參酌校務宣導、

班級相關資料，再就重要部份與老

師進行溝通、聯繫。 

五年級 

1 班 

晚間對家長出席時間有點趕 

學校宣導人員解說能慢一點清楚一點 
將轉知宣導報告人員，並列入未來

辦理參考。 

2 班 

建議學校日能夠低中高年級分開時段舉

辦，以利兩個孩子以上的家長不必取捨參

與。 

建議可先參閱校務宣導、班級相關

資料，進行初步了解，再就重要部

份與老師進行溝通、聯繫。 

4 班 

關於科任老師們不斷跑班情況，覺得老師

們很辛苦之外，品質也沒有很好，尤其是

當導師要說個話，一直不斷的被打斷....

一直很片段的了解新的老師，又必須趕在

時間內結束，其實家長會很希望可以跟導

師多了解學生的學習狀況或在校遇到的問

題....希望可以有一個好的談話品質 

未來將評估朝向規劃科任教師統

一時段報告，避免跑班中斷導師報

告。 

2 班 可以縮短時程 
希望能透過學校日向家長清楚說

明學校重要政策、教學規劃及班級
6班 時間攏長 儘量精簡 

六年級 7 班 希望能將時間再縮短一點點，謝謝 



 

幼兒園 月亮班 太晚 
經營重點，故須一定時間方能達

成，請見諒! 

五年級 
1 班 

導師時間可以提前一些 

七點有點晚 

活動中心校務介紹時段，已精簡為

僅學校重要政策說明，期望能有一

定時間能清楚的向家長們說明，請

見諒! 

7 班 班導一對一的時間較緊迫 

幼兒園 

 

綠地班 大禮堂的活動可以再縮短時間 

綠地班 幼兒園的介紹比較少，大都是國小的規劃 
將評估未來幼兒園家長是否直接

入園與老師進行晤談。 

藍天班 時間可以再早一點 

學校日舉開時間曾做過意見調查，

考量能符合最大需求以做安排，請

見諒! 

 

(二)家長回饋及讚美 

序號 年 班 回饋 

1 

一年級 

1 班 可以充分感受到老師的用心 也謝謝科任老師們辛苦指導 孩子有您們真好 

2 
4 班 

很棒 

3 無 

4 
6 班 

辛苦每位老師，感受到學校用心的辦學，小一新生就讀 106 一個禮拜，謝謝陳

昕老師親切、耐心且溫暖的教導孩子，讓孩子完全沒有適應期，很享受小一新

生活！ 

5 講解清楚 

6 7 班 學校很用心規劃，讓新生家長能更快了解學校特色，以及教學理念。 

7 

二年級 

1 班 

老師們辛苦了 

8 非常清楚，而且互動良好 

9 
班導師很用心規劃、說明建議的理由和希望家長配合的部分。希望老師能繼續

帶三四年級。 

10 謝謝老師的用心解說 

11 

2 班 

各老師都很用心的分享 

12 老師辛苦了！ 

13 老師很用心，謝謝 

14 很用心🥰 

15 很棒 ！有感受到老師及學校的用心 

16 
3 班 

很好 

17 賴老師的教學經驗豐富，相信小孩一定可以獲益良多。 

18 

三年級 2 班 

各科老師說明詳細 

19 老師很耐心解釋 

20 無 

21 謝謝老師 

22 謝謝學校家長的用心 



 

23 雖然時間不長 但我們己大致了解 學校教學狀況 安排的 非常好 

24 
3 班 

蔣老師非常認真 

25 講解清楚 

26 

4 班 

很棒，可以讓家長了解學校教育的方針 

27 能親師面對面交流很好 

28 透過老師詳細說明班級經營理念，媽咪感受到老師對孩子們的教育相當用心。 

29 
5 班 

可以了解學生的學習狀況跟方向很棒👍 

30 謝謝學校的規劃 老師細心的陪伴教導 班親會內容非常清楚 

31 

6 班 

老師很棒，很熱情❤️ 

32 林老師既細心也很熱心的介紹自己及各科任老師 

33 林老師讓家長安心，孩子開心 

34 很棒 

35 

四年級 

1 班 

辛苦老師們了 

36 非常好，增進老師與家長的溝通與討論 

37 流程及時間安排的很好 

38 透過老師的說明清楚了解相關課程的重點及學校方針 

39 3 班 
黃老師帶著滿滿的愛與鼓勵，溫柔正向引領孩子穩健成長，課程內容看到導師

備課的用心 

40 

5 班 

老師內容準備很豐富 

41 更加了解孩子上課方式 

42 非常滿意 

43 

7 班 

很需要 

44 深深感到學校的用心，謝謝您們。 

45 謝謝老師的辛勞 

46 謝謝老師清楚的講解～ 

47 謝謝學校日讓家長更了解孩子學習狀況 

48 

五年級 

1 班 

內容豐富 

49 可以了解孩子在校的學習狀況 

50 安排的很好。老師很有教學熱忱。 

51 老師們很用心 

52 老師對教學計劃解說詳細，感受到老師教學的熱忱。 

53 很好的互動 

54 感謝老師認真教學，豐富孩子的視野 

55 謝謝老師用心的準備簡介 

56 

2 班 

內容豐富 

57 辛苦了 

58 辛苦老師了 

59 資訊良多 

60 
3 班 

老師們辛苦了 

61 講解清楚 



 

62 4 班 感謝老師們的辛苦安排緊湊的說明 

63 5 班 每位人員都很用心 

64 

7 班 

很喜歡這學期的導師 很正向又很認真  

65 
感受到學校整個氛圍充滿愛與正向能量。校長帶頭用心，老師也盡心力付出教

育。 

66 新學年能夠了解導師及科任老師的課程規劃，並能及時溝通討論 

67 

六年級 

1 班 

好 

68 很好 

69 謝謝老師和教練的用心 

70 3 班 辛苦老師了 

71 4 班 很豐富 

72 
5 班 

很好。 

73 曾導師及各科老師都很棒！ 

74 

6 班 

老師對於高年級國語的教學方法講解得很清楚，相信對於小朋友在未來的作文

及學習上會有很大的幫助 

75 無 

76 謝謝校方精心安排迎賓音樂會；學校各處室全員都用心佈置學校日 

77 

7 班 

了解學生的學習狀況跟方向很棒👍 

78 老師很詳細 

79 和家長近距離互動 

80 學校日時間安排很好，老師都很認真，我很放心自己的孩子在五常成長 

81 

幼兒園 

月亮班 

可以跟老師近距離溝通很棒 

82 老師用心良苦 

83 老師們都很用心，很感謝，辛苦了！ 

84 老師專業、親切 

85 

白雲班 

The children are happy with the school activities 

86 老師非常認真負責，辛苦了，謝謝 

87 家長和老師可以做溝通，了解孩子在學校的狀況 

88 

海洋班 

了結老師教學理念很棒 

89 老師很認真 

90 能與老師面對面溝通很棒 

91 謝謝老師講解清楚 引導孩子一步步成長 

92 覺得很豐富，很感謝老師們的用心！ 

93 

陽光班 

今日老師們 PPT 解說的很詳盡、充實！使新生家長不僅能全方面了解幼童的在

校生活（尤其提供的活動照片很珍貴），並能協助家長解決問題，著實讓本人感

到非常安心，感覺老師們是我未來教育路上的強大後盾，很慶幸能入學，未來

還請園長及老師們多多照顧，謝謝！ 

94 老師的簡報訊息詳細 內容豐富 

95 老師很有愛心和耐心 

96 很棒 



 

97 謝謝老師們的用心準備與說明！ 

98 

綠地班 

老師們都很認真 

99 老師解說與接下來的活動安排都非常棒 

100 很優秀的老師 

101 認真負責 

102 謝謝老師，老師辛苦了 

103 謝謝老師讓家長更了解小孩在學校在做什麼 

104 

銀河班 

老師介紹的很好 

105 老師辛苦了！教學內容很豐富。 

106 老師非常有熱誠  對學習教學也非常熟悉 

107 老師很用心，讚 

108 很詳細了解孩子在校的各種學習內容 

109 
謝謝兩位老師用心的準備，暢予從小班這一年確實進步很多，這幾天也開始自

己收書包了，很感謝準備那麼多學習區的活動 

110 

藍天班 

老師很用心 

111 老師們都很認真 也都很細心觀察小朋友的狀態與發展 

112 老師專業 

113 很滿意👍🏻 

114 時間可以再早一點 

115 喜歡老師們，開心 

二、家長滿意度問卷統計分析 

 
 

 

問卷主題 統計 非常滿意 滿意 尚可 不滿意 非常不滿意 總計

人數 184 89 14 0 2 289

百分比 63.66% 30.79% 4.84% 0.00% 0.69% 100%

人數 191 88 8 0 2 289

百分比 66.09% 30.45% 2.76% 0.00% 0.69% 100%

人數 199 79 9 0 2 289

百分比 68.86% 27.34% 3.11% 0.00% 0.69% 100%

人數 199 81 7 0 2 289

百分比 68.86% 28.02% 2.42% 0.00% 0.69% 100%

人數 208 74 4 0 2 289

百分比 71.97% 25.60% 1.38% 0.00% 0.69% 100%

人數 219 63 7 0 2 289

百分比 75.78% 21.79% 1.38% 0.00% 0.69% 100%

您對於學校日辦理的日期及時間

您對學校日流程的規畫

您對學校日活動的內容

您對於學校行政人員提供的宣導資料

您對於各科教學計畫及和科任老師溝通情形

您對於班級經營計畫及和級任老師溝通情形

感謝家長熱情參與 113學年度上學期學校日活

動，我們充分感受到了您對孩子教育的關心和

重視。感謝您長久以來的支持與協助，希望未

來我們繼續攜手合作，陪伴孩子創造更美好的

成長歷程。 


